

开学后的第一课还是有学生有点不适应,一名学生上课打了个哈欠。
本报记者 孙国祥 摄



全市中小学雨雪中迎开学 部分学校取消开学典礼

本报2月17日讯(记者李涛)17日,是全市中小学开学的日子,一场雨雪让部分学校早已安排好的开学典礼取消。部分学校将开学典礼转移到室内,通过视频和校园广播直播开学典礼。

17日早上7:30,记者来到潍坊中新双语学校,福寿街上前来送学生的车辆拥挤不堪,执勤交

警不停地吹着哨子引导车辆行驶。前来协助疏导交通的学校保安一边指挥车辆,一边为停放的车辆开车门引导学生安全入校。

雨夹雪的天气让开学第一天的道路交通显得格外忙碌,而与此同时,部分学校早已计划好的开学典礼只能作罢。部分学校将开学典礼转移到教室内,通过校园直播系统和校园广播举行开

学典礼。

潍坊中新双语学校办公室一名负责人告诉记者,因为雨雪天气,原定的开学典礼暂时取消,各班班主任和任课老师到教室内与学生见面,上开学第一课,开学典礼推迟。

上午8点,在奎文区孙家小学校园内,一场视频直播开学典礼正在上演。学校五、六年级的

学生作为学生代表到学校会议室参加开学典礼视频直播,表彰寒假作业、社会实践和诵读经典的优秀学生,教师代表和学生代表发言对新学期提出希望,一至四年级的学生则在教室内通过多媒体观看直播。尽管没有了升旗仪式,学生们第一次观看视频直播开学仪式,还是显得比较兴奋。

与此同时,在北海学校,一场广播直播开学典礼也隆重上演,学校领导通过校园广播表达了对学生们新学期到来的欢迎,同时对新学期提出新的要求;学生代表通过校园广播纷纷表达对新学期的展望。

17日下午,记者从潍坊市教育局获悉,当天全市所有中小学全部按时顺利开学。

全市中小学昨天开学,记者随机采访发现 217个学生仅70名独自报到

本报2月17日讯(记者李涛)17日,是全市中小学开学第一天,记者随机采访奎文区孙家小学和北海学校三至四年级四个班级217名学生,其中独自报到的仅有70名学生。

17日早上,天空中飘洒的雨滴和雪花让每一名前来报到的学生和家长的包裹的严严实实。家住高新区的李女士告诉记者,她的孩子在北海学校读二年级,为了送孩子上学,早上六点就起床开始做饭,做开学前的准备,七点十分准时将孩子送达学校。

像李女士一样早起送孩子的家长并不在少数,记者随机调查奎文区孙家小学和北海学校三至四年级四个班级共计217名学生,其中独自前来上学的学生仅

有70名。在孙家小学的调查,记者注意到在送孩子的108名家长中,父母送孩子的有98人,由爷爷奶奶姥姥姥爷护送的有10人。在潍坊中新双语学校,前来送孩子的家长王先生告诉记者,孩子上学,作为家长就得早起给孩子做个热乎饭吃,这应该是每一名家长的责任与义务吧,跟孩子一起吃早饭,上班路上送孩子上学一举两得。

尽管社会上呼吁让孩子独立上学,锻炼自理能力的呼声不断高涨,但记者发现,交通安全问题成为家长送孩子上学的第一原因。“孩子年龄太小,现在车辆又这么多,而且又是雨雪天,让孩子一个人独自上学确实不放心。”李女士说。在采访中,多数家长的想法跟李女士一样。



开学第一课“讲安全”,开学后老师为学生开安全教育班会。

本报记者 孙国祥 摄

开学第一课 看《感动中国人物》

作为新学期的第一堂课,校园安全、新学期愿望等是不少学校的选择。而在潍城区芙蓉小学,观看《2013年感动中国人物》成为小学生们的第一堂课。

学校工作人员表示,观看《2013年感动中国人物》之后,低年级的学生在班主任的引导下,畅谈了他们的体会和决心,中高年级的学生则通过手中的纸笔写出自己的体会。

学生们纷纷表示,通过开学第一课不仅看到了节目中的感动,还要学会去寻找身边的感动,同时去做一名积极贡献乐于助人的好学生,立志做感动中国的人。

本报记者 李涛